

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДЛЯ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ЗАПРОСОВ НАСЕЛЕНИЯ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию торговли. Достаточно сказать, что только в нашем городе за два года текущей пятилетки введено в действие восемь новых магазинов общей площадью 2958 кв. м., на 300 посадочных мест увеличилась сеть предприятий общественного питания, построены и введены в действие склады смешанных товаров орса «Междуреченскуголь» на 2500 кв. м и дополнительные емкости при промышленных предприятиях для хранения свежих овощей на 400 тонн. До конца года в городе будет построено и введено в действие еще пять магазинов общей площадью 2700 кв. м и предприятия общественного питания на 343 посадочных места.

Благодаря улучшению материальной базы торговли из года в год увеличивается продажа товаров населению, растет товарооборот, улучшается его структура. Если в 1965 году объем розничного товарооборота составлял 47,3 млн. руб., то в 1972 году — 74,4 млн. руб. Значительно возрос розничный товарооборот на душу населения: каждый междуреченец в 1972 г. купил товаров на 885 рублей при среднем показателе по стране 736 руб.

В первом полугодии план товарооборота выполнен по городу на 101 процент, дано сверх плана 366 тыс. руб. Успешно выполняют социалистические обязательства Томусинский филиал орса «Запсибголоупрправление» (Г. И. Друзин), орс «Междуреченскуголь» (А. Ф. Волгин), универмаг (Г. К. Макарова), филиал Абаканского орса НОД-1 (А. И. Бабич) и другие торговые организации.

У нас немало коллективов и передовиков, которые пользуются заслуженным уважением. Они с честью несут высокое звание работников сферы услуг, выполняют и перевыполняют плановые задания, борются за культуру обслуживания покупателей. К их числу относятся в орсе «Междуреченскуголь» коллективы магазинов № 4 (заведующая В. А. Шалагина, профорг Г. К. Побаченко), № 10 (Н. Е. Идигарова, В. Ф. Хлуденкова), № 14 (Н. И. Коломоец, А. В. Даниленко), № 18 (А. И. Усатюк, А. В. Кузьмина), № 37 (В. А. Перец, Т. И. Нарицына), магазин «Турист» областной конторы «Спортульторга» (директор И. В. Кузнецова), отдел швейных изделий универмага Четко работает коллекция дирекции № 2 (Л. И. Щербина). В «Огоньке» и других предприятиях этой дирекции самая высокая нагрузка на одного работника прилавка.

Среди предприятий общественного питания орса «Междуреченскуголь» хороших успехов добились коллективы столовых №№ 11, 15, «Горная жемчужина» и ресторана «Бель-су».

Как известно, успех любого дела зависит от подбора и расстановки кадров. Сейчас в торговых организациях города занято более 3500 человек, около 1500 — работники ведущих профессий: продавцы, повара, 350 человек с высшим и средним специальным образованием, многие продолжают повышать свои знания. Восемь работников торговли являются депутатами городского Совета, один — депутатом областного.

В торговых организациях города трудится много людей, которые всю или почти всю свою трудовую деятельность посвятили торговле, это М. Ф. Некравец — заведующая столовой № 11, К. М. Яровой — директор магазина № 20, П. Е. Максимов — заведующий столовой № 10, Е. И. Кабанеева — повар столовой № 11, Е. И. Мальцева — старший бухгалтер орса «Междуреченскуголь», В. А. Шалагина — заведующая магазином № 4, А. К. Кабанина — заместитель директора магазина № 17, Ф. Г. Гарипов — грузчик продавца, Л. П. Алеева — продавец швейно-трикотажного отдела магазина «Турист», З. Я. Чиркова — продавец универмага, А. Г. Гончарова — заведующая секцией магазина «Белочка» и др.

За два минувших года пятилетки торговые организации города добились значительных положительных результатов. Однако в обслуживании населения еще много существенных недостатков.

Огромный коллектив тружеников торговли — продавцы, повара, товароведы, кассиры, экономисты и бухгалтеры — люди всех торговых профессий свои усилия должны направить на быстрейшее устранение имеющихся недостатков, добиваться каждого дня на каждом рабочем месте высокой культуры обслуживания, выполнения плановых заданий, внедрения прогрессивных форм работы. Все это будет способствовать более полному удовлетворению запросов советского покупателя.

И. МЕНЬШИКОВ,
заведующий горторготделом.

№ 89 (2637)
Суббота,
21 июля
1973 года
Семнадцатый
год издания
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.
Цена 2 копейки.

■ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ



НА СНИМКЕ: продавцы гастрономического отдела магазина «Огонек». О их работе читайте на 3 стр.

Фото ТРАЯ.

Сессия Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС.) 18 июля в Кремле продолжала работу шестая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Депутаты обсуждали первый и второй вопросы повестки дня — «О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР» и «О проекте Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании».

Знаменательно, сказал в своей речи секретарь ЦК КП Казахстана депутат М. Б. Иксанов, что именно сейчас, когда закладывается прочный фундамент мира, сессия рассматривает вопрос, непосредственно относящийся к будущему страны, к воспитанию и обучению нашей смены. Вот почему, обсуждая сегодня вопросы развития народного образования, мы еще раз выражаем чувство искренней благодарности Центральному Комитету партии, Политбюро ЦК КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК нашей партии товарищу Л. И. Брежневу за их неустанный труд о мире, о советском народе.

Речи депутатов проникнуты заботой о развитии всех звеньев системы народного образования. Но особое внимание они сосредоточили на проблемах общеобразовательной школы. Как образно сказал выступивший на сессии первый секретарь правления Союза кинематографистов Киргизии депутат Ч. А. Айтматов, от школьного порога взлетают ракеты в космос, со школьной парты берет начало, истоки мыслительной деятельности со школьной

школы делают первые шаги в трудовую жизнь рабочий, будущий мастер и инженер.

Школа — забота общая, подчеркивали депутаты. В нашем колхозе, говорил председатель колхоза «Украина» Хмельницкой области депутат Г. И. Ткачук, мы уделяем школе не меньше внимания, чем хозяйственным вопросам. В одном из колхозных сел построено красное здание средней школы на 640 мест, другое новое школьное здание вступило в строй в конце пятилетки. Выступавшие на сессии отмечали большие успехи, достигнутые общеобразовательной школой. В то же время речь шла и о нерешенных проблемах.

Школа переходит на обучение по новым программам и учебникам. Уже в начальных классах дети изучают не просто арифметику, а математику с элементами алгебры и геометрии. В связи с этим, заметила работница фабрики № 3 Татарского мехового производственного объединения депутат А. Я. Валеева, каждый ребенок сейчас гораздо больше нуждается в индивидуальном внимании со стороны учителя.

«Но ведь учителя в классе по-прежнему 40—45 человек. Наверное, сказала А. Я. Валеева, настало пора пересмотреть существующую норму обучающихся в одном классе. Это в значительной степени способствовало бы повышению качества учебной и воспитательной работы.

Депутаты говорили о с общеобразовательными школами готовят кадры рабочих из числа выпускников. Создан учебный школьный фонд учебников для выдачи их во временное пользование учащимся, предлагали улучшить снабжение школ мебелью, специальным кабинетным оборудованием.

Депутат высказал ряд критических замечаний, касающихся планирования, подготовки рабочих кадров и специалистов. Один из недостатков вызван недостаточностью средних специальных учебных заведений.

Одной из важнейших задач высшей школы является совершенствование качества подготовки специалистов. В связи с этим первый секретарь Томского обкома КПСС депутат Е. К. Лигачев выразил неудовлетворенность уровнем подготовки студентов ряда вузов по общенаучным и общетехническим дисциплинам.

Целесообразно в государственном масштабе, считает депутат, выработать и осуществить меры по укреплению общетеоретических и общениженерных кафедр, укомплектовать их наиболее квалифицированными кадрами.

О необходимости развивать сотрудство между вузом и производством говорил в своей речи ректор Каунасского политехнического института депутат Г. В. Зайченко. Для этих целей завод имеет филиал Челябинского политехнического института, машиностроительный техникум, два базовых профтехучилища, учебный комбинат, три школы рабочей молодежи. Коллектив завода совместно

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

26 июля с. г. в 16-00 часов в малом зале Дворца культуры состоится семинар для депутатов городского Совета с повесткой дня:

1. О правах и обязанностях депутатов городского Совета в свете Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся».

2. О роли комиссий (по делам несовершеннолетних, по борьбе с пьянством, административной).

Сессия Верховного Совета СССР

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

альной базы вузов и тем самым в подготовке необходимых им специалистов. Ученые заведения, считает он, должны располагать нужными количеством новейшей техники и оборудования.

Депутаты предлагали утвердить «Основы Законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании» с учетом внесенных изменений и дополнений.

19 июля на сессии Верховного Совета СССР депутаты завершили обсуждение вопросов о состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР, и о проекте Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Обсуждение происходило на разделочных заседаниях палат Верховного Совета СССР.

Во второй половине дня началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, А. И. Шеменина, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

С заключительным словом на заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, депутат К. Т. Мазуров. Депутаты единогласно приняли постановление «О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования СССР» и Закон об утверждении «Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании». Основы Законодательства вводятся в действие с 1 января 1974 года.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе. Верховный Совет утвердил указы и принял соответствующие законы и постановления. На этом шестой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва закончила работу (ТАСС).

Затем сессия перешла к рассмотрению следующего вопроса повестки дня — о проекте Закона СССР «О Государственном нотариате». С докладом выступил министр юстиции СССР депутат В. И. Теребилов.

Для Советского государства, сказал он, характерно последователь-

ное развитие демократии, совершенствование правовых гарантий ее осуществления. Одной из таких гарантий защиты прав граждан, обеспечения сочетания их законных интересов с интересами государства и было создание уже в первые годы Советской власти нотариата.

В настоящее время в СССР действует 2356 государственных нотариальных контор. Несколько широк и разнообразен круг вопросов, которыми занимаются нотариальные конторы, свидетельствует хотя бы тот факт, что они ежегодно совершают свыше 16 миллионов нотариальных действий, которые в той или иной мере затрагивают весьма существенные интересы не менее 30 миллионов советских граждан.

Всемирно действующим советским гражданам в осуществлении их законных прав, нотариусы вместе с тем призваны решительно пресекать попытки отдельных лиц обойти закон, обмануть государство или граждан. За 47 лет значительно расширился объем и характер правоотношений, нującychихся в государственном регулировании. Назрела необходимость принятия нового основного законодательного акта, регулирующего деятельность нотариата.

Внесенный Советом Министров СССР на рассмотрение сессии проект закона состоит из четырех разделов, содержащих 32 статьи. Докладчик охарактеризовал каждый из этих разделов. В заключение В. И. Теребилов выразил уверенность в том, что принятие Закона СССР «О Государственном нотариате» сыграет значительную роль в укреплении социалистической законности в области гражданско-правовых отношений, явится новым вкладом в развитие советской демократии.

Депутаты единогласно приняли Закон СССР «О Государственном нотариате» и постановление о Законе об утверждении «Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании». Основы Законодательства вводятся в действие с 1 января 1974 года.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе.

Верховный Совет утвердил указы и принял соответствующие законы и постановления.

На этом шестой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва закончила работу (ТАСС).

Итоги полугодия

Статистический обзор работы предприятий промышленности, строительства и транспорта

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся города развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки и добились в первом полугодии дальнейшего подъема экономики.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План полугодия по реализации продукции выполнен досрочно. Сверх задания реализовано производственной продукции более чем на 2 млн. рублей. Прирост к соответствующему периоду 1972 года составил 5 процентов. Пере выполнен план по производству большинства видов продукции. Так, шахтеры города добили сверх плана около 354 тыс. тонн угля. Пере выполнено задание по производству сборного железобетона, перевозке деловой древесины.

План по реализации продукции городом выполнен на 103 процента. Весь прирост промышленного производства получен за счет роста производительности труда.

Ниже приводится таблица по выполнению плана реализации за полугодие и соотношению с соответствующим периодом прошлого года.

Название предприятия	% выполн. плана реализации за полугодие	I полугодие 1973 г. в % к соответствию периоду 1972 года	
		% выполн. плана	в % к перв. полугодию 1972 г.
Ш. им. В. И. Ленина	104	112	
Ш. им. Л. Д. Шевякова	95	90	
Ш. «Усинская»	116	108	
Ш. «Томская»	107	102	
Обогатительная фабрика	102	115	
Р-з «Красногорский»	104	103	
Р-з «Междуреченский»	104	98	
Р-з «Томусинский»	102	98	
Р-з «Сибиргинский»	103	138	
Рудоремзавод	105	105	
Завод ЖБИ	100,4	100,2	
ЦЭММ	106	108	
Лесхоз	103	114	
Хлебокомбинат	101	103	
Пивзавод	118	123	
Типография	102	103	

Производство отдельных видов продукции в целом по городу характеризуется следующими данными:

Наименование продукции	Произведено за полугодие сверх плана	% выполн. плана	в % к соответствию периоду 1972 г.
Уголь (тыс. тонн)	353,6	104	104
Переработка угля (тыс. тонн)	52	105	108
Сборный железобетон (тыс. куб. м.)	2,2	106	106
Вывозка деловой древесины (куб. м.)	714	109	90
Хлебобулочные изделия (тонн)	45,7	101	99,6
Пиво (тыс. декалитров)	25,3	116	124

Полугодовой план по производительности труда промышленных предприятий выполнен на 101,5 процента. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года производительность возросла на 7,2 процента.

Задание по снижению затрат на производство товарной продукции выполнено. Получена экономия в сумме 34,8 тысячи рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В городском народном хозяйстве введены в действие основные фонды общей стоимостью 2 млн. рублей.

На капитальное строительство затрачено около 18 млн. рублей государственных капитальных вложений. Это на 1 млн. рублей больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Полугодовой план капитального строительства выполнен на 95 процентов. Значительное недоосвоение выделенных средств имеют дирекция строящейся шахты «Распадская-1», шахта имени В. И. Ленина, Сибиргинский разрез и сетевой район.

Подрядными организациями города выполнено строительно-монтажных работ на 25 миллионов рублей, или на пять процентов больше, чем в первом полугодии 1972 года. Плановое задание

первого полугодия выполнено на 101,5 процента. Ниже приводится таблица выполнения плана строительно-монтажных работ своими силами.

Предприятие	Выполнено (тыс. руб.)	% выполнения плана	В % к перв. пол. 1972 г.
Томусинское ШСУ	1814	113	100,4
Томское ОСУ	2658	109	103
Усинское ШСУ	894	101	98
Распадское ШСУ	847	89	119

Управление механизации 1075 116 81
Ольгердское ШПУ 2491 111 133
Томусинское ШМУ-4 875 100 91
Дорстрой управление 1997 107 89
СМП-155 1161 90 99
Межколонна № 9 786 106 100,3
По городу 14617 105,6 101,6
Производительность труда в строительстве ниже плановой.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

План по грузообороту трудящимися городских автопредприятий, железнодорожниками Междуреченского и Томусинского погрузочно-транспортных управлений выполнен на 99 процентов. За полгода перевезено более 316 млн. тонн грузов при плане 319 млн. тонн.

Выполнение полугодового плана характеризуется следующими показателями:

	Выполнено	% выполнения плана	В % к перв. полугодию 1972 г.
Грузооборот (тыс. т/км)			
Ольгердская а. б.	30107,7	105,8	106,4
Томусинская а. б.	72850,8	99,5	107,3
Междуреченская а. б.	24246,3	107,0	110,4
Городское АТП	2487,5	107,5	99,9
Междуреченское ПТУ	158440,9	96,0	—
Томусинское ПТУ	28316,5	102,3	105,7
Перевозка грузов (тыс. тонн)			
Ольгердская а. б.	3090,3	98,3	100
Томусинская а. б.	31061,9	107,8	126,5
Междуреченская а. б.	7827,3	99,8	111,6
Городское АТП	135,2	111,7	100,5
Междуреченское ПТУ	24475,2	94,6	—
Томусинское ПТУ	8396,6	101,9	102,3

План по платному пробегу легковых таксомоторов выполнен на 133 процента. Прирост к 1 полугодию 1972 года составил около 20 процентов.

Общий объем услуг предприятий связи (почты, телеграфа, телефона, радио) против соответствующего периода прошлого года увеличился на 11 процентов. План I полугодия выполнен на 102 процента.

МАТЕРИАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ И КУЛЬТУРНЫЙ УРОВЕНЬ ТРУДЯЩИХСЯ

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве города увеличилась на 0,5 процента против соответствующего периода 1972 года.

Органами социального обеспечения в первом полугодии пенсий и пособий выплачено 1763,9 тысячи рублей или на 40,6 процента больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

В сберегательные кассы населением вложено 19,6 миллиона рублей. Прирост на 1 июля текущего года составил 1334 тысячи рублей. Коллектив вкладчиков возросло до 34 тысяч человек. Средний размер вклада — 574 рубля.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, составил 37,7 миллиона рублей. Полугодовой план выполнен на 101 процент. Рост к первому полугодию прошлого года составил около 5 процентов.

Значительные успехи в жилищном строительстве. За прошедший период в эксплуатацию сдано жилья общей площадью 18,6 тысячи квадратных метров, или в 2 раза больше планируемого на полугодие.

Бытовых услуг населению города оказано на 924 тысячи рублей. По сравнению с соответствующим периодом 1972 года объем бытовых услуг возрос на 6 процентов.



■ Завтра — День работника торговли

Доска Почета

Лучшие работники торговли Междуреченска отмечены правительственными наградами и удостоены почетных званий «Отличник соцсоревнования Министерства угольной промышленности» и «Отличник советской торговли».

Орденом Трудового Красного Знамени награждены заведующая отделом магазина № 30 Т. И. Барышева и повар столовой № 7 М. Е. Третьякова.

Орденом «Знак Почета» — директор ресторана «Бель-сү» Я. М. Кармишев и старший продавец магазина № 53 Е. А. Быкова.

Медалью «За трудовую доблесть» — заместитель директора магазина «Огонек» Л. И. Щербина и заведующая магазином № 28 А. В. Дергунова.

Медалью «За трудовое отличие» — грузчик базы № 7 А. Г. Хананова и повар столовой № 11 Е. П. Русских.

Звание «Отличник соцсоревнования Министерства угольной промышленности» имеют продавец магазина «Огонек» В. И. Климова, заведующая столовой № 15 А. В. Николина, заведующая отделом магазина № 55 В. А. Сахарова, старший продавец магазина № 20 Н. Д. Забылина, заведующая отделом магазина № 36 В. Л. Макаренко.

Звание «Отличник советской торговли» — инспектор-кулинар общепита Н. С. Васильев, заведующая складом № 1 Г. И. Евстихина, повар столовой № 15 К. М. Макаренко, заведующая производством столовой № 9 М. Н. Гульяева, заместитель заведующего производством ресторана Н. Ф. Никитенко, заведующая отделом магазина № 35 Л. Ф. Балахнова, старший продавец магазина № 20 В. В. Муратова, заведующая складом № 9 В. С. Тимофеева, заведующая складом № 8 Н. И. Пинитина, заведующая отделом магазина «Огонек» Л. П. Дешевых, директор магазина № 20 К. М. Яровой, заместитель начальника общепита Г. М. Спиридонова, заведующая производством ресторана А. М. Шматова, кондитер кафе «Горная жемчужина» А. Е. Попова, заведующая секцией универсмага А. Г. Гончарова, заместитель директора универсмага А. Л. Казакова.

Тамара Владимировна Чучина на горе угля не выходит, но отношение к нему имеет самое прямое — она варит для горняков. И от того, как вкусны будут ее завтраки, обеды, зависит в какой-то степени настроение шахтеров и добывающих уголь.

Работает поваром Т. В. Чучина около 10 лет. Своим большим опытом охотно делится с молодыми коллегами. За это ее уважают товарищи по работе и те, кто обедает в столовой № 9 ш. им. Ленина.

Их главная забота

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ТОТ, КТО ПОЛЬЗУЕТСЯ услугами продовольственного магазина «Юбилейный», заметил, что в последние годы он значительно улучшил свою работу. Несмотря на многолюдье, обслуживают здесь быстро: продавцы, кассиры и подсобные рабочие исполняют свои обязанности четко; чувствуется хорошая организация дела. Выбор товаров большой и разнообразный.

— Своими успехами, — объясняет начальник пла-

бакалейном отделе, большие перебои в приеме стеклоподарки, заторы в молочном отделе и многое другое. И начались преобразования. Появился отдел фасованных и штучных товаров, который значительно разгрузил «Бакалею» и дал покупателям возможность приобрести необходимое с минимальной затратой времени. Для приема стеклоподарки во дворе был построен павильон, по кварталам отправились с тележками сборщики ее. В

О повышении культуры торговли идет речь на собраниях коллектива, на заседаниях местного комитета, с отдельными работниками, на занятиях школы коммунистического труда.

— Надо быть живым, уметь взять себя в руки, уметь перестроиться, — советует Кирилл Макарович продавцам и кассирам и рассказывает о смешном, но доучительном опыте одной из своих сотрудниц, с которой он работал лет 20 назад. Эта женщина, чувствуя, что назревает конфликт с покупателем, ныряла под прилавок, нюхала там табак и начинала неистово чихать. А мгновение спустя, смеясь и извиняясь, она уже обращалась к покупателю, у которого при виде этой картины отходило сердце. У этой продавщицы никогда не было недоразумений с покупателями.

К. М. Яровой требует от работников обязательности, четкости и большого внимания к каждому покупателю. Человек не должен уйти без покупки. Если он зашел в магазин, ему надо напомнить, взял ли он соль, не забыл ли купить мыло, спички, конфеты ребенку, печенье к чаю. Кирилл Макарович сам много лет стоял за прилавком и знает, как бывает благодарен покупатель, если видит заботливое и внимательное отношение продавца. В его личном деле хранятся две любопытные «жалобы»: жители поселка Чеболса обращались к начальнику орса с просьбой вернуть в их магазин «переведенного в Ольжерасс» продавца Ярового. Вот как велика признательность покупателей.

Организовав такую широкую сеть торговли, директор взял на себя обязанность следить за ассортиментом. Он не допускает, чтобы на прилавках магазина отсутствовали товары, имеющиеся на базе, и строго за это спрашивает с заведующих отделами. А если перебой случится по вине вышестоящего руководителя, он ему покоя не даст.

Вот почему «Юбилейный» всегда выполняет план товарного покрытия по всем группам.

Тут уместно будет сказать о том главном, что определяет характер К. М. Ярового как руководителя торговли предприятия, — о его большом уважении к покупателю.

— Мы работаем для людей, — не устает он повторять своим подчиненным.

Редко кто, побывав в любом продовольственном магазине, не зайдет в гастрономический отдел. Да оно и понятно: ведь без таких продуктов, как молоко, масло, жиры, колбасы, не обходится ни один стол горожанина. В магазине «Огонек» около прилавков гастрономического отдела люди долго не задерживаются.

Их обслуживает дружная бригада продавцов, в обязанностях которых записано: «Не иметь жалоб от покупателей, дорожить каждой минутой свободного времени». И девушки в белых халатах, белоснежных головных уборах стараются работать именно так: быстро, четко. Любо посмотреть, как они ловко кладут на весы аккуратные бруски масла, куски колбасы с красивым срезом, как они споро обслуживают людей. Они вежливы и приветливы, хорошим настроением отходят от человека, получив покупку.

— День работника торговли коллектив магазина «Огонек» встречает радостно, с чувством исполненного долга, — рассказывает заместитель директора Л. И. Щербина.

— План товарооборота за шесть месяцев мы выполнили на 101,1 процента — продали

товаров на 3071 тысячу рублей. Перевыполнили план и по прибыли.

В общий успех магазина большой вклад внесла бригада гастрономического отдела. Судите сами. За полгода отдел продал товаров на 754000 рублей, выполнив план на 103,4 процента. А это почти четвертая часть товарооборота всего нашего магазина. Причем с перевыполнением задания бригада работает каждый месяц и крепко держит перед собой вымпел, завоеванный в соревновании всех наших бригад.

— В том, что этот коллектив из месяца в месяц идет впереди соревнующихся, большая заслуга заведующей отделом Е. В. Ефановой, которая за прилавком трудится больше десяти лет. За это время она в совершенстве овладела профессией и от своей бригады требует строго выполнения правил советской торговли. Как заведующая она строго следит за ассортиментом товаров, заботится о том, чтобы в продаже были все продукты, имеющиеся на базе. А это, сами понимаете, имеет большое значение в деле улучшения торгового обслуживания населения. — сказала в заключение Людмила Ивановна.

Моя беседа с Е. В. Ефановой была короткой: заканчивалась обеденный перерыв, и она торопилась к себе в отдел по неотложным делам. О себе она (Окончание на 4 стр.)



■ ЧУЧИНА

Завтра — День работника торговли



Их главная забота

(Окончание.
Нач. на 3 стр.).

почти ничего не сказала, зато с большой теплотой стала говорить о членах бригады, о тех, кто всю смену стоит за прилавком, дарит людям хорошее настроение.

— Обязательно напишите, — говорит она, — что все члены нашей бригады — продавцы, рабочие, уборщицы — работают дружно, стараются не только выполнить, но и перевыполнить социалистические обязательства. Соревнуемся мы с бакалейным отделом и молочным магазином, который тоже относится к нашей дирекции. Все члены бригады взяли индивидуальные обязательства. Причем, мы обещаем не только добиться высоких производственных показателей, но самое главное

— обеспечить высокую культуру торговли, дорожить честью коллектива, помогать друг другу в работе.

Эти слова — не пустой звук. Большую помощь молодым в словом и личным примером оказывают, например, старшие продавцы Анна Денисовна Медведева и Степанида Федоровна Пахтушкина, работающие в торговле много лет. У них учатся, по ним равняются другие.

А комсомолка Таня Шиленко за прилавком лишь второй год (к нам она поступила после окончания торгового училища). Но, как говорится, молodo, да не зелено. Она быстро овладела любимой профессией и за свою работу получает от покупателей только слова благодарности.

Заканчивая свой рассказ, Екатерина Ва-

сильевика говорит:

— Очень строго мы следим за тем, чтобы люди повышали общеобразовательный уровень в свою квалификацию. Продавцы, не имеющие среднего образования (их в бригаде шесть человек, ровно половина), записались в школу рабочей молодежи, а продавец А. П. Летуновская поступила в техникум советской торговли. Зимой вся бригада училась в школе торгового мастерства, организованной при нашем магазине.

Так живут и работают члены бригады гастрономического отдела «Огонька». Их главная забота — повышать культуру обслуживания покупателей, неустанно совершенствовать свое мастерство.

Г. ГОЛДОБИН,
внешт. корр.

ПЯТЬ лет работает продавцом в нашем городе Анна Дорофеевна Егорова. Сейчас она трудится в отделе взрослой обуви универмага. Коллектив здесь хоть и небольшой — пять человек, но дружный, и тон в работе задает Егорова. Она вежлива с покупате-

лями, поможет подобрать нужную обувь, окажет советом помочь менее опытному товарищу по работе. Анна Дорофеевна принимала участие в трехмесячном смотре-конкурсе, итоги которого подведены

ко Дню работника торговли. В этом

конкурсе А. Д. Егорова заняла первое место. Ей присуждено звание «Лучший по профессии», она награждена почетной грамотой и бесплатной туристической путевкой.

На снимке: А. Д. Егорова.

Фото А. ТРАЯ.

МАРШРУТЫ ОТДЫХА

К ЧЕРНОМУ МОРЮ И ПО ГОРОДАМ-ГЕРОЯМ

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает провести отпуск на побережье Черного моря.

За время пребывания в Сочи туристы познакомятся с историей города, за которым укрепилась слава одного из лучших курортов в мире. Много интересного ожидает любителей путешествия в Сочи. В дендрарии они увидят более полутора тысяч растений. Осмотрят самшитовую рощу, побывают у Волконских памятников древности и на озере Рица. Путешествие можно начать с 28 или 30 июля, 6 сентября или 5 ноября. Его продолжительность 20 дней, стоимость путевки 195 рублей. В эту сумму включается стоимость проезда в один конец.

Геленджик — известный курортный городок, раскинувшийся на берегу Геленджикской бухты.

Благоприятные природные условия способствуют развитию здесь садоводства и виноградарства. В Геленджике организуются экскурсии по курорту, в краеведческие музеи, совхоз «Геленджик», в Новороссийск и на Малую Землю, а также

покоды, поездки на катерах в район поселков Дивноморское и Джанхет, где до наших дней сохранилась дача, с которой связано имя известного русского писателя В. Г. Короленко. Продолжительность путешествия 20 дней, начало с 3 августа, 12 сентября и 2 октября.

В Туапсе можно побывать с 6, 9, 19 или 27 августа, а также с 17 сентября.

С 28 июля и 19 августа открывается новый туристический маршрут в Поти. Здесь туристы познакомятся с живописной природой Грузии. Туристы будут жить на побережье Черного моря в коттеджах.

Имеются турпутевки также в Новороссийск с 26 июля и 15 августа, во Владивосток с 11 и 26 августа, в Ригу с 20 августа и в Ленинград на октябрь и ноябрь.

С 10 по 27 сентября можно совершить путешествие по городам-героям Советского Союза. Особенностью этого путешествия является передвижение по всему маршруту в специальном поезде. Туристы познакомятся с Челябинском,

Судят товарищи

Строгое предупреждение

Товарищеский суд второго участка жэка № 2 обсудил поведение мужа и жены Кузнецовых, проживающих по адресу: пр. им. 50-летия комсомола, дом 5, кв. 24. Кузнецова часто пьют, отмечено в решении суда, квартиру довели до антисанитарного состояния, о детях не заботятся, дети грязные, голодные, и когда болеют, родители в поликлинику не обращаются.

Суд дал Кузнецовым двухнедельный срок для приведения квартиры в порядок и вынес им строгое предупреждение с опубликованием в печати.

Как показала проверка, проведенная сотрудником редакции и инспектором детской комнаты милиции, после заседания товарищеского суда, Кузнецова привели квартиру в порядок, стали регулярно готовить детям пищу. З. Ф. Кузнецова устраивается на работу, оба супруга обещают больше не пить.

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтера»

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

21 и 22 июля здесь демонстрируется художественный кинофильм «Анжелика — маркиза ангелов». Сеансы в 17, 19 и 21 час. Для детей будет кинофильм в 15 часов «Операция «Хольцауге».

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

В субботу и воскресенье, 21, 22 июля, на экране кинотеатра будет демонстрироваться художественный кинофильм «Черный принц» для взрослых и детей. Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 и 21 час (удлинение «Большой маскарад»).

21 июля перед 7-часовым сеансом работает кинолекторий «Человек и закон». Здесь можно послушать лекцию на тему «О роли милиции в борьбе с преступностью». С лекцией выступит начальник следственного отдела В. М. Сырчиков. В заключение зрители посмотрят кинофильм «Здравствуй, милиционер».

КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

21 июля для взрослых будет демонстрироваться художественный кинофильм «Бабье царство» (дети до 16 лет не допускаются). Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 и 21 час. Дети могут посмотреть кинофильм в 9 и 15 часов «Друг мой, Колька».

22 июля демонстрируется художественный кинофильм «Месть гайдуков». Сеансы в 11, 13, 17, 19 и 21 час. Ребята приглашаются посмотреть художественный фильм «Право на прыжок» в 9 и 15 часов.

СПОРТ

В субботу на территории дома отдыха «Фантазия» состоится первенство горкома рабочих угольной промышленности по плаванию.

В воскресенье с 10 часов тоже на территории дома отдыха «Фантазия» будет проходить спартакиада «Бодрость и здоровье» для лиц среднего и старшего возраста. Участники соревнования и болельщики собираются у спортпавильона.

На городском стадионе в воскресенье состоится первенство города по настольному теннису. Приглашаются все желающие. Победителей ждут призы.

В 10 часов в воскресенье на стадионе шахты им. В. И. Ленина проводится первенство города по футболу. Играют команды обогатительной фабрики и Томусинской автобазы. Любители футбольных игр, добро пожаловать на трибуны стадиона поболеть за своих товарищей.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В Междуреченском лесном складе имеются в продаже пакля, торы, угларки, детские рулеры, крышки полиэтиленовые, краска голубая, краска голубая, краска белая масляная, краска белая масляная, охра желтая масляная, лейки поливной, вязельное.

Просим посетить наш склад. Адрес его: автобусная остановка «Рудо-ремзавод», часы работы с 9 до 18, кроме субботы и воскресенья.

Коллектив Междуреченского автотранспортного предприятия с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти шахтера ШПАНАРСКОГО Анатолия Владимировича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ателье № 6 выражает глубокое соболезнование закройщице Шпанарской Раисе Ивановне по поводу безвременной смерти ее мужа ШПАНАРСКОГО Анатолия Владимировича.

СТОЛ НАХОДОК
Найдены мужские часы на пляже в районе «Кузбасса». Обращаться по адресу: пр. Строителей, 30—10 (после 6 час. вечера).

ЧЬЯ СОБАКА?

Приблудилась собака (дог). Обращаться по адресу: Светлая, 5 (после 4-х часов), к Гуделу Н. М.

Утерянный диплом № 897807, выданный в 1957 году медицинским училищем г. Алма-Ата.

Утерянный больничный лист № 077501 серии 24186 считать недействительным.

Судженска на имя Янковской Лидии Иосифовны, считать недействительным.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем труда — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тир. 18.000. Объем 1 п./л. З. 20.